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Nincs hitünk.

Az a borzasztó tragédia, melyről egy hét óta any- 
nyil írnak a fővárosi lapok. — a vidéken is époh*  sím • 
zaliót keltett s annyi oldalról képezte megbeszélés tárgyát^ 
A társadalom megrendült s aggódva kutatta a psv^wjZ 
giai okokat, melyek ily okozatokat eredménye,znrtr A 
számos oldalról beérkezett közlemények között az alábbi 
leginkább felel meg a közvélekedésnek, s azért szó-szó 
rint adjuk: Az első mézeshetnek fppen az. utolsó napjáig 
tartott a ,lioltomiglan-holtodighin,‘ esküje, melyre a bu 
dape.sii belvárosi plébánia t -mp'om előtt adták reá az 
örök áldást. Az „örök htiseg“ fogadalma hat napig tar
tott. Nem is egy egesz hétig Egy megkezdett élet hosszú 
fonalát vágta kettő a gyilkos golyó.

A társadalmi félszegseg. a. nagyravágyás. a hóbort 
a ferde nevelés, a gyors élet, a materializmus á* ’:a a 
nagyzás ismét megkövetelte a maga áldozatai.

A természet bosszúmé ve irtózatos.

A szülők azt hiszik, hogy a menyasszony halvány 
arczát csakis a sűrűn szövött menyaszonyi fehér fátyol 
festi oly sápadltá. Hát hogyan is lehetne boldogtalan az 
a monnvasszony, a kit egy milliomos, egy aiistokrata fin 
vezet az oltár elé. Hát csakugyan oly nehéz kimondani 
az „igent* * 1! Óh a tapasztalatlan gyermekek I Micsoda őrült 
ség lehel az a szerelem! Aztán szerelmes lenni egy gaz 
dag leánynak egy kereskedőbe, egy iparosba, egy gyá
rosba. egv hivatalnokba — meg ha azok gazdagok is! 
Őrültség! szeszély! meggondolatlanság! mikor a pén
zes leány arisztokrata vérből származó ifjút is kaphat 
térjül; _  igen arisztokrata vérből származót, ha mar az
ő testének a vére beteg is, rósz i., s csakugyan már nem 
piros, hanem ..kék**  ; — óh, de hisz’eleget piroslik, fény 
ük, ragyog a családi nymbus, - az egyik ősnek tv.imere 
fölött kilenc/, ágú korona díszeleg' Ah milyen jól fog esni 

az unokák zsebkendőjébe a koronás monograniMiot bele 
hímezni.

Vaso.nkeöy Imre a nagykiterjrdésü o-szőnyi ura 
dalom tulajdonosa megkérte Eberling Gusztáv budapesti 
kereskedő leányát. A házasságot csak rövid ismeretség 
előzte meg A lakodalmat nagy fénnyel és pompával ül
ték meg. Vásonkeöy Imre, (gróf Zichy János természetes, 
de nem törvényes íiát azelőtt György Imrének hívták, 
György Erzsi nevétől, a ki György András juhásznak 
volt a leánya) diadal-kapun keresztül, taraczk durrogá
sok k"/.ött vezette fiatal feleseget uradalmába, a melyet 
atyjától oly feltétel mellett kapott tulajdonul, hogyha örö
kös nélkül halna meg, a birtok visszaszáll a gróf Zichy 
családra.

A nép örömujjongva fogadta a fiatal párt, a kik 
nem is voltak jó kedvűek. -- A szőnyi uradalomban uj 
élet lesz !

A mulatság zaja elnémult. Az ifjú pár egyedül 
maradt Az após boldog megelégedéssel fekinlgeíeft a sző 
nyi uradalom felé, a hol az ő legkedvesebb leányát bízta 
egv ember őrizetére, a ki esküvel fogadta, hogy előbbi 
életmódjáról lemond. Bachust megveti s szeretni lógja 
nejét úgy, a mint — csak tudja.

Hétfőn reggelre a földet vastag fehér lepel, a sző
tt) i uradalmi kastély egy szobájának padlóját pedig vér 
- az uraság piros vére borította be.

Bttsongva, magába zárkózva töltötte a mézeshét 
napjait az ifjú férj. Talán érezte, hogy a kicsapongó mull 
nak bűnei a házaselet kulisszái mögött bizonyos dolgok 
tekintetében kérdőre fogják őt vonni. Sokáig kereste a 
választ, küzdött önmagával, mígnem tekintete ráesett az. 
asztalon heverő pisztoly csővére. A pisztolyt felkapta, be 
lenézett csövének sötét üregébe s látta, talán érezte hogy 

jött benn, abban a sötét üregben találja meg a választ, 
leli meg a vigaszt

Á nie/.eshél boldogsága küszöbére egy szempillantás

alatt épült a leg.'.zomorubb Irag*  di.inak legsötétebb zin- 
puda...

Bent veres koponyával, at ón, halántékkal halva 
fekszik az. ifjú térj, mellette fehér ruhában, összekuszált 
hajjal ájultan elterülve táljuk i fiatal szép asszonyt, a 
kit a szülők kesergő siratikoz is • i vesznek körül. A sze
replők közt olt a közjegyjegyzot, az öreg .János gróf vég
rendeletével.

A tragédia nagyon rövid, >1- lajó benyomást hagy 
hátra.

A közönség odakialt a kortinahu/.óhoz : eressze le 
gyorsabban azt a véres korín át !

A közvélemény elitéli <t darabot.
A kritikus is.

A gyorsirászatról.
.Századunkat, mely ép most iili •'i'-ik születésnapját, köz

hellyé vált immár a találmányok századának nevezni.
Villamosság, gőz, vasul, távírda, telephon csak olyan el

csépelt thémákkii kezdete k válni, akár egy újévi óda. Ezernyi 
géj), műszer, eszköz találódik i-l egyre-nn -ra. Tudomány és szél 
hám .Ság, művelődés és reklám, sajtó és szensatio egyaránt 
egyengetik az útjuka' ; az élelmesség segít a korszellemnek a 
terjesztésükben.

S van mégis egy szerény találmány, mely soha sem hir
dette magát az újságokban, soha sem kapott öndicsőitő reklámot, 
de mely gyakorlatiasságánál es .-.zellemességéuél fogva akáruiely ik 
ujabbkori találmánnyal kiállja a wr- nyt. A gyorsítászatot értjük. 
Nagyon tonto-., immár n- 1 < ülözhcietlun egy ügyesség, de sőt mű
vészet, mely nélkül a nyájas olvasó *oha  sem gyönyörküohetnék 
a képviselőházi viták szószerinti közlésében, s az érdekes ülé
sek, beszédek leírásában. 11.. gyor.oriisz.it s gyorsírók nem létez
nének, nem lelkesülhetne a vidéki közönség Usanády bácsi tü
zes szónaklatain, nem épülhetne olyan nagyot Széchenyi minis • 
tér: „grand seigneiii *‘-i mentege.őzés'in, nem szörnyűködhetnek 
olyan szörnyen a llay B< rnát esetén ; > a mi a legrettentőbb:
mi lenne abból a másfelszáz ^okleveles gyorsírás tanárból,*"  kik 
ezt a titulust nagy keservesen megszereztek ?

A mi korunk már el se lehetne stenographia nélkül.
A győrsirászatnak szülő anyja az alkotmányosság, nevelő 

dajkája a parlamentül izmit-.. A szabad szellem és a nyilvánosság 
diadalaival egyidejű a gyorsirászat első l’ejledezése. Természete-

A „Zombor és Vidéke" iárczája
Ketten vagyunk . . .

Kelten vagyunk szobámba, te és < n, 
Te néma vagy, csak én beszélek

Fájó panaszom, néma sóhajom
Hiába szállnak, meg nem érted.

Csak rám tekintesz, szendén nyájasan 
S lassanként oszlik a bubánál,

Arczum kiderül, s birhatánoduak 
Keblemben izzó vágya támad

S te szende vagy, oh nem ellenhez *1,  
Ajkamra tapad éde*  ajkad.

Szivembe mennynek üdvössége száll. 
Ajkunknak leim egybeolvad

Es elmerengve boldogan zövöm
A rózsa szilibe já’sz.ó kép. l : 

Hogy mi kettecskén. édce jó p p ön.
így él|dk át az eleiünket

Rákotuy Mihály.
z

Oly hosszul..
Oly hosszan nézem el, Ili

jja künn a-z-dbe’szárnyra kid M..or li
Ó, kedve- énnekem, E é

Kedves minden kis hóp-diely ! \ miko

arra büszke hogy a természetet eszével uralja; de feledi, hogy 
büszke csak az esztelen lehet.

Ne csodáld. mondom mert hisz ha ezt kikerülni 
akarnám, kívánnom azt kellene, hogy ne ember, de féreg le
gyen a neved. ------

tiy.rmek valók még. de tapasztalatokban gazdag, midőn 
'már a tenger ringatta el álmomat; gyermek valók -- mondom

- s már oda üldözött az emberek gazsága. Es hiszilek-e. hogy 
a nyugtot, mit kerestem, megtaláltam ott ? megtaláltam, mert 

j távol állt tőlem gyűlöletem tárgya az ember!
Oh, esak megismerni kell a tengert, édesen bús mo- 

rajával; megismerni kell őt csacska locsogásává I, és érezni fogja 
i mog a legridegebb kebel is, hogy dobog még benne a szív, 
melv szeretni van hivatva. Oh de ha megtanultad őt ismerni há 

i Imrgó haragjában midőn árkenszerü bömböléssel szakítja szét 
; enkoblót h'.gv tajtékzó dühvul szórja átkát a megsértett önér- 
|/.eltek fenségében így imádni logod.' . . Es hidd el
; nem szorulsz emberalkotta szóra, hogy imádat fűszerezni tudjad, 
I hanem fohász lebeg ajkidoii, és szótlanul de tele szívvel imádod 
la természet szentségét . . mit mondtam? természet? -
. igen, igen. imádni fogod, ae megveted annak legszebb alko
tását . . az embert!... —

De most veszem észre, h. gv 
vajmi kevés szolgálatot , „Z
mellesleg legyen mondva, uz > 

1 ri-éget lévén <• tárcza neki -/.í v 
ka ' tik, hanem olyan gy ■. '• 
a lei',z.,,bli közmondás, hogy < 
é i is mosom, óm ráadátitl még s/ 

kellene, hogy csalja meg 
a mit tilágnak nevezünk

•iyon elkeseredett irállyal 
muor é. Vidrtkó“-rmk (mert 
. rl szidom most az enibe- 
mert végre i. nem vagvuk 
mint a l íbhi. a kiknek az 

I ezet Illa. ' - nullát majd
és ráadásul még szemet is hunyok, ha <u utben 

látnom kellene, hogy csalja meg egymást az a nyüzsgő rakás 
ember, a mit világnak nevezünk Igenis kérem. olyan l.evc- 

i közöltünk n kivétel, hogy azt a kis töredéket szinte ki kell 
n vetni. Noliát • zeniül el is tagadom, lmgy kivétel vagyuk, mell 
soha sem szenvedtem az emberek üldözését oly m Ttékben, mint 
mikor igazat mondtam. — Próbáltam azóta hazudni is és híz 
Ingni de ezt oly ügyetlenül tevém, hogy rujlacsiptek, immén 
lüegdurgálvá'i. mért nem az igazat mondom. Mit tegyek le
nét ? a közép utat tartsam meg? - - nem, nem, az a lúg 
csúnyább Mert tudják mi az a középút ? az, a melynek a 
ivzéle nagyon messze lóvén a közepi tói, semmiben sem kapasz- 
kodhalik az ember, o-zt olt bukik el legtöbből, igenis, mert p. 
o ha vádolok, vagy védőitalom a közép utón haladva 
egy Ügy ved be kell kapaszkodnom, hogy el ne bukjam ; ott az
tán csupa igazat kell mondanom, csak azért, hogy nzt a bíróság 
előtt el ne mondjam még egyszer, hanem úgy hazudjak, akár 
i>gy kalendárium.

De, hogy a czimnél maradjak, kérdem, megismertük 
mindebből az embert? nem ! forgassuk csak hát tovább a tük
röt, kérdezzük meg aztán, hány leírását adhatja azoknak vissza? 
lássuk esak: Van tehát otuber: úri ember, paraszt ember, gaz
dag ember, szegény ember, becsületes oinbor és gazember, —

Marton Pál

Ember-ismeret.
(Egy apa hagyatékit)

Ep mert mindennek a kezdet'*  nehéz, oly tárgyat ke
restem, e melynek kezdetét csakis a végén találhatom; igen 
mert hisz beszélykóm cziméuek lényege, c.mkugyan nem más, 
mint sok, nagyon sok uaztendőnok ke erű tapmztulala.

Nem csak nyomda-festéknek -zántam o sorokat, hanem 
hogy élményeimet egy tükör keretébe foglalva, alkuimat adjak 
az embereknek önmásuk megismerésére Igen fiam, nezz 
a keretbe te is, midőn c sorokat olvasod, s látni fogod, hogy a 
tükör önképedet állítja eléd midőn az mnbcrl megismer ;i akarod

Ne csodáld, hogy jódatomat hallod, muri In*/  tudom 
olyan lősz, mint többi embertársad, ki fenn.égének tudatában

Ur isten .' hát mind te azt teremtetted abból a kis darab sárból ? — 
nullát akkor elmulasztottad azt előbb jól megszitálni ! Vagy nem, 
te csak egyet teremlettel, a többinek van családfája .... a 
corruptió 1 Bárcsak ne lenne soha magyar neve neki 1

Es most jellemezzük őket
Azt hallottam, hogy nincs úri ember ki a parasztot lóvá 

nem tartaná; — közkatonának nézi azt és jogosítottnak hiszi 
magát abba a zsebébe nyűim, a melyik nem üres A paraszt a 
föidnópe úgymond - es annak elvalusztlmlatlan tartozékát 
képezi, a told pedig azé, a ki azt eszével uralui tudja. Es 
kitelik tőlök az, hogy ha az a földhöz tapadt paraszt véres keze 
munkájával rá az inget meg nem -z-rzi. hát a bőrit nyúzza el, 
hogy magát vele az. Isten hidegétől megóvni birja.

Ezt hallottam ; azl meg magam is tapasztaltam, hogy 
ennek ellenében nincs para-zl, ki egy úri embernek állandó bi
zalmat szavazni tudna, nme- egy sem. meg ne csalná őt. ott 
ahol csak bírja. .Mint vámpír á: ;uz.it.it. úgy várja az alkal
mat, midőn távol löi.i őt az eltel ., ; tőidtől, hogy a legkö- 

I uyörtelenebb módón nézte-. >• ki annak gyermekeit is. Hála? 
ennek fogaim it sem ismerik ; <-s ha ma mentetted meg 

nevet, becsületét, vagyonát, c.->ak egy izgató ./.<> kell, 
hogy holnap életed ellen törjor

.Mi a gazdag mber ? ; láda, melynek lelke
| nme- Imádkuz .; nem tud, m-Tt .. . pénzében van, .mt lakat
.dalt tait; őrii'.ii uum tud mer' i cs má ■ tulajdonság

I bellim, m. ., .1 majom szürete ö.. .: t .: >l Végié irigyii
| a geuy i, meri ráfogja, i. gy o . .

A szegény -mber? c . ..i_y. city -mert
a l'-ic\ íj őt szegény .-.égében is icunu.i'.'' i . nem sokáig 
ón ja hari'zát a nyomorral s elhagyva őt, hogy .;. . yavá. butává 
te. ye. Gyávaságában még im-girig v-iui sem m. n a gazdago', 
hanem igénytelenül hi.-zi cl annak láfog.isát, hogy bőid -g s rö- 
högv. gondoHa, hogy az neiii bil -z. - -segel képezi.

Mit folytassam tovább? leírj un, melyik a becsületes < in- 
b r ? hát az, a ki a legcsekélyebb kivételt képezvén mng.i: ki
nevettetni engedi Et az ki e gúnnyal megküzdeni nem tudva 
harezbau ellenségévé teve az ..'/.emb i. éget s azáltal 1. oeiebui 
kitasziUatik, - a pokollal szövetkéz hogy a társadalom ellen 
"gy 'Ú. egy elkeseredett híre .a , > Ivgy- n es ha a vil g 
vi porondján megjelent, rögtön látod, hogy előtted a gazembe r áil.

Es mo l kedves fiam, vedd e sorokat úgy, mint apad 
hagyatékát, és ne keresd az anyagi előnyöket, miket a .mii., tó 
lem teljes élotemben megtagadott. Iiaimm fordítsd Im-zm.dra a 
tapasztalatokat, mit e sorok nyujlan .k. Es ha s . emberek 
között a társadalom bármely rétegében mr-gadtiak helyet találsz, 
maradj és légy hasznára azon emb. rí égnék, mely nekem ke
serít tapasztalatnál egyebet nem adott

lla pedig a társadalmi élet .-.ikos talaján vánd >r<d •. , az 
emberek közölt támpontra nem találnál, és ha érez u-d ..i.-> 
gét a vigasznak: menj, menj, és távol innen a tengmk -n 
megtalálod azt. Matróz.

gyor.oriisz.it
uz.it.it


són ez a íejledczés elointo lassan haladt. Az első kísérletek csu
pán a közünség.-s irá jelek egyszerösitésóro és némi kezdetleges 
röviditésok alkalmazásár; z ritkoztak. Csak később támadtak 
oly rendszerek, melyek klllön Írásjegyek kombinálásán ét prak
tikusabb irá'im.d létesítésén fáradoznak.

A fel-felmerülő gyorsírászati rondszereeskék csak megint 
a feledés homályába merültek , inig végre századunk elején fel
lepett a német (íabelsberger. a ki zseniális rendszerével ellm- 
mál yositott minden eddigi kísérletet, s oly maradandó becsű 
szisztémát alkotott, mely mindeddig utói nem éretett. „Eszmét s 
éld «zót röptében térhez igázni : < z volt a czól, melyet maga 
elé kitűzött s melyet nálánál jobban még -önki sem közelitett

Az alkotmányossá*'  diadalai, a szabad szólás élvének 
vényre jutása, a nyilvánosság behozatala az igazságszol- 
közigazgatás • •*  törvényhozás termeiben, a sajtó roha

nni- fejlődése, a parlamentarizmus hatalmas lendülete : megannyi 
szerencsés tényezőt képeztek, melyek az uj iskola híveinek lel
kes buzgalmával párosulva a Onbelsberger-féle gyorsirászatnak 
rövid idő alatt nagy elterjedést, általános dismerost és virágzó 
fejlődést biztosítottak.

A mozgalom átjutott hazánkba is, s itt csakhamar lelkes 
fogadtatására talált Markovics Iváné az. érdem, hogy a Gabels 
be.rger-rendszert, mely természetéitől fogva a német nyelv >a- 
i.i('ágaihoz és törvényeihez volt szabva, bámulatos ügyességgel 
és szellemes 'éggel átültesse a magyar nyelvbe, s létesített ez ál
tal egy magyar gyorsírászati iskolát mely a Gabelsberger-Mar- 
kovits" féle stenographiát kultiválja

A nagy közönség körében talán semmiről sincs annyi 
t. ve., nézet elterjedve, mint épen a gyorsirászatról. A stenogra 
phiát a legtöbb ember egyszerű kézi ügyességnek, mechanikus 
me.-terségnek tartja Ez pedig nagyon helytelen egy vélemény 
A gyorsirászat általában, különösen pedig a nálunk szvitében 
elterjedt Gabelsberger Markovin-rendszer, szerves egészet képez, 
mely ugvan a betűk jelölésére természetesen előre megállapított 
állandó jegyeket használ, de már szabályaiban és a rövidítések
nél bizonyos irányadó elveket Aliit fel, s ezen elveit oly követ
kezetességgel és leleményes ügyességgel érvényesíti, melyet a 
laikus méltányolni képtejen. Különösen a „vita-* Írásban, mely a 
gyoi'sirá.-/:'t tanának betetőzését képezi, az egyes gyorsíró ügyes
ségének. találékonyságának, sőt szellemességének bőven tér 
nyílik. S épen ebben rejlik a Gabelsberger-féle gyorsirászat fel
tétlen főlénye a vele v< r-enyző Stolze rendszer felett, mert inig 
ez utóbbiban a rövidítések minden elv es rendszeressvg nélkül 
bizonyos gépies jelzések megállapitá-ában állanak, addig a Ga- 
belsbergor-rendszer a nyelv szelleméből és sajátságaiból folyu 
törvényeken alapszik, s ezeknek szemmel tartásával alkotja meg 
azután állandó rövidítéseit, úgynevezett „jelény^-ci*.  melyek te
hát nem önkényszerü, e.-etleges Írásjelek, hanem öntudatosan 
megállapított és esetről e-etre tovább fejleszthető alakok

A magyar gvor-irá zatimk les/vétlenség mién nincs oka 
panaszkodni Testületek egysek, férfiak és hölgyek, tanulok 
és felnőttek, hivatalnokok, ügyvédek, papok, szerzetesek, taná
rok stb. egyaránt lelke-en felkarolják uz egész országban. Cs.*k  
a mi kedves „szőkébb hazánkban": nagy Bdcskaországban nem 
talál elég pártolásra Sokszor gondolkoztHm. mi lehet en
nek az oka, de csak nem jöttem rá. Végre is abban nyugodtam 
meg, hogy itt úgy sincs mit gyorsírni, mert nálunk senki sem 
beszél, még a vármegye — gyűlésen sem. —

Ouillö Mauche.

Megyei s helyi hirek.
Ifjúsági bál. A zombori ifjúság által a magyar szentko

rona országai \ .iröskt i e zt egyletének zombori fiókja javára 1887. 
évi január hó lóén a ,.Va ászkürl4 .szálló ternyiben zártkörű 
ifiusági bal rendeztetik Pribil Ernő elnök Czvetkovits Péter dr.. 
alelnök Ifi. Vojnita Pista, Alelnök Lovászy Márton dr titkár. 
Gertingcr I’ál «ír . pénztáritok. Balogliy Ernő, jegyző Poppoxit*  
Mirkó. ellenőr. Armbru-zt Gusztáv. Bagó Géza. I>ay István, Bie 
bér József, Bruck Ármin dr , Czvetkovits Szil írd, Csicsáky Mi 
l.ílv, Csibá.s Jiizsef. I)..>i'-h>vit» Kálmán, Dekker Pál Fernbach 
.l' zset. Fernbach Károly. Gá'lé Dániel. Gergurov Szredoje. Grű- 
ner Samu dr.. Gyuri-.it Giörgy, Ifusvéth István ifj.. Jálioay 
Mihály Máté, .lakobesie*  János, Karvázy József Kikimlay Ala
dár, kmivovits Dávid Lelhacli Keresztéi)-. Mayer Károly, Mihaj- 
lovits Kornél, Mihályi Ernő, Molnár Gyula dr.. Molnár Károly dr., 
I’ataj Sándor. Pilaszanovit- Mátyás dr, Prámer Elek, Putnik 
Rez-ő. Rácz Soma, It-heim Ödön, Köbeim Sándor, Ro.senberg 
Maró. Sz,.yb*>ld  Károly. Sz.cliénv. Tamás. Szemző János ifj.

1 .vy E'eiuth’, Sztrilich Zsiga. Stvertcczky Aladár, Tárczai De
zső. Tliur zky János, Thurszky Z-igmond, 1 rischler Ferei.cz, 
Városy Károly, Vuits János, Vuj< ’■■•’•• 
Zsulvevits Ernő. — Személyjegy ára: 2 forint. Családjegy: 5 
forint. Jegyek válthatók H<7' .-v január hó 1-étől a péztárnoknál, 
január iio 11-ótől fogva pedig a bizottság irodájában a „Vadász 
kürt" szállóban. Felülfizet- -ek hirlapilag nyu,'táztatnak K zdete

2 .Miuólyr. 5 frt. 3 wemílyr. 7 Irt. 4 ...melyre 9 frl Al>l.k 
jegy ol.ó -or 4 frl. máeodik .or 3 frl, K.r..lJ.gy “
Jegyek e meghívó oWmutaU.e inollott » b*  naplón lj. W*  r« »r 
JJaL „...ImlLtiba.. válthatók <1. e. 9 i-.g- .1 >l- -’J.‘ -
ml ...rnli pénztárnál. Tu.lakozódá.ek a hízottéig elnöké ' 
egyetem áptllet - wimxetnWk. FelhlhaelÓMk k»..önettel tagad 
tatnak s hirlapilag nyugiáztatnak. Kezdete 9 órakor.

Hymen. Ehmann Ferencz apatini községi iskolai tani 
eljegyezte Krausz Anna kisasszonyt. Krausz Antal szeretetre
méltó leányát Apatinban.

A magyar vörö.k.r.BZt egy.siil.l kö.ponti 'Kaasai0’*̂  
l,,,aIáfUgutl az ápolók lobor.á.álma . ápolót 
molyén klllönö.en a eebe.llltek ápo!á.ára fognak körit mónye 
.ebben kih-ljertkedni. A tanfolyam <.Wr,h ’ 'nl.t
kitteloaik magokat ogyb.n, hogy háború tdeióné.a.egye.Ulet 
.zolgálatábnu maradnak. Az egá.z or.ságban levő ‘
egye.Ulotek választmányai fiókjainak elnltk.dg.-i fe'kó'X , ’ ok 
rak »ziv8..égóból hasonló elóadá.okat .‘JXá^k
neveit a kik e tanítóéban róaztvettek, név.zonnl ós aiánlkozá.uk 
megjelillé.lível jegyzékbe kérik foglalni. - A vörö.k.re»zl egy
let ome ké.zlltódá.ei nem k.vó«>é járni hozzá a béke tarló..iá- 
gának megczáfolásához.

Beküldetett. Sürgős kérelem a lek. városi tanácshoz — 
csolnak iráut ! Azon szerencsétlenek, kik a praeparaudiautczábaii 
vagy azontúl laknak a szerb karácsony alkalmából a templomba 
óhajtanának menni, némelyiknek meg talán egyébb dolga te lenne 
a városban de nem jöhetnek be, mert a praeparandia sarkall oly 
tó keletkezett, hogy azon ember sem átlépu', sem átugrani nem 
tud. Persze, ha arról lenne szó, hogy valamely ház előtt nincs 

sztára elsöpörve a hó, akkor már meglátta volna a rend- 
sőt tán a bírság is ki lenne már róva !

Újvidékről rebesgetik, hogy Móricz Pálnak, a szabadelvű
párt képviselőjének nincs ellenjelöltje s biztosra veszik már 
is egyhangú megválasztatását. (No, no, lasabban az jiyrokkal, 
atyafiak, nem tanácsos annyira elbizakodni, mert még valahogy 
keserű lehet az ébredés!)

A polgári kaszinó ma tartja meg bankettjét, mely a fő
kapitánnyá kinevezett Valter Nándor tiszteletére rendeztetik. 
• Csak aztán ki ne süljön utoljára, hogy itt is a politizálás és a 
mumelukok jelöltjének éltetése a főceél, mint azt már volt al
kalmunk tapasztalni.) a

Miniszteri köszönet. A földmivelési miuiszter Onagymel- 
tósága id. borsódi és katymári Latinovits János nagybirtokosnak 
azon áldó tat-készségéért, hogy az adai füldmives-iskolával egy 
alapítványi helyet rendszeresitett elismerő köszönetét nyilvánította.

Kinevezés. Krivácsy Géza, megyénk szülötlo, véglett jo
gász, a m. kir. belügyminisztériumhoz fogalmazó gyakornokká 
neveztetett ki.

Eljegyzés. Borsodi Latinovics Károly 11. ti. huszár os- 
redbeli hadnagy eljegyezte KondneíF János sz. a. orosz tenger
nagy leányát, Kondneff Zeneide Lisasszonyt.

A szabadkai ügyvédi kamara deozeujber 26-án tárté tiszt" 
ujitó közgyűlését. A választás a legnagyobb csendben ment vég
hez. Egy nyomtatott szavazatlap volt, melynek Jelöltjei, minden 
ellenjelölés nélkül, megválasztanak. Vájjon a nemrég lefolyt vá 
lasztáa vagy aa idő alkalmatlan volta okoatn-o de té.iy, hogy 
az érdeklődés igen csekély volt. A vidékről 80 szavazat érke
zett be boríték alatt, helybeliek pedig összesen 18-an jelentek 
meg. Megválasztattak: Elnökké: l)r Guln György. Elnökhelyet
tessé: Szutrely Lajos, Titkárrá: Paukovioh Andor. Úgyés-sé: 
Szabados János. Pónzlárnokká: Buchwald Lázár Választmányi 
rendes tagokká : Dr. Pertich József. Mánich Péter, Varga Károly. 
Zomborcmvita Feroticz, Dr. Békefy Gyula. Káits Szilárd. Dr. 
Schöffrr Mór ós Kozma László. Választmányi póttagokká: Lati- 
novich János. Dr. Brenner József, Száríts Bertalan, Roinitz Márk.

Tánozvigalnii jelentés. A szabadkai „Puéka Kaszinó- 1887. 
évi februá hó 2-án saját pénztára javára nagy préló tartand.

Halálozás. Missuray Antal hites ügyv.id és törvényható
sági virilis-képviselő f. hó 24-én esteli 7 órakor a haldoklók szent- 
ségninek ájtatus felvétele után, életének 83 évében végelgyeiw 
gülésben meghalt.

Mozgósítási előkészületek. A honvédelmi miniszter ren
deletét adott ki, hogy u Romániában tartózkodó magyarországi 
illetőségű hadkötelesek névjegyzékét állitsák össze. A jegyzék 
már elkészült s azt a miniszter nyilvántartás végett, megküldte 
az összes hazai törvényhatóságoknak.

Névváltoztatás. Sreier Qéza szabadkai lakos a Fonciére 
biztositó intézet egyik főtiszt*  iselÖje vezeték i)eyét a tnagy. kir 
belügyminiszter engedélyével „Szende^-re változtatta át- — 3pit 
ezer Gyula bezdáni illetőségű győri lakos Szilárd-ra, magya-

el jegyei..................... - 
méltó leányát Apáimban.

gász,

lást igényelnek, a belügyminiszter utasitotia a vadászati kihágá 
.ok elbírálására illetékes elsőfokú hatóságokat, hogy a hivatalos 
lehűtésekből tudomásukra juttoi kihágás! esetoket a panasz eme 
lésére jogositottaknuk kelő időbon tudomásukra juttassák.

A mozgósításhoz. A közös hadsereg és a honvédség ré
szére mozgósítás eBetébon szükséges lovak az 1887. évre kósza 
tett uj lóavatási terv szerint lévén beszerzendők, azt a tervei, 
melyben na esetleg kiállítandó lójutalók a hadiszolgálatra alkat 
masaknak osztályozott lovak ssáinaránvában vettetett ki s mely 
beu az avatási helyek, a polgári és katonai avató bizottságok 
számai, a mozgósítási napok, a fizető helyek, illotőleg a lóvétel 
árak kifizetésével megbízott adóhivatalok székhelyei és a felava 
tandó lovak száma járásokra, illetve községcsoportokra kivetve 
van feltüntetve a honvédelmi minisztérium elkészítette és azzal 
az. utasitással küldte meg a törvényhatóságoknak, hogy a meg
jelölt számú polgári lóavató bizottságokat alakítsák meg s azok 
tagjainak jegyzékét hozzá legkésőbb február hó végéig torjesz- 
szék fel. A nagyobb lóálloiuánnyal biró kerületeket a miniszter 
egyes csoportokra osztotta s megjelölte, hogy e csoportok a moz
gósítás melyik napján, hány lovat kötelesek állítani és felhiv.a 
a törvényhatóságokat, hogy a közigazgatási közegek utján a cső 
portok szerint való elővezetés iránt a szükséges előmunkálatokat, 
saját hatáskörükben tegyék meg

Rágalmazást képez-e. ha kereskedőről azt mondják, heg, 
a bukás szélén áll ? l™'1 » kdrdéssrl foglslkosott » napokban 
a kir tábla P K kereskedőről G. B. többek jeloiihtében azt 
mondotta, hogy fiz.etó.képtelen, « buká. .sóién áll atb A »z.a 
bsdksi jbiróiág esért vádlottat rág.lmnzá. mmtl 3 tart fogházra 
é. 200 forint pénzbtlntetésrc ítélte, a kir. tábla vád oltal felmen
tette és » hstározstát következőkép indokolta: az e .öbiróság, ,telel 
iadoksiban ategn.vesetl tanuk Int alatti valloirá.ával beigazol 
látott ugyan, hogy vádlott különböző helyeken a többek jeleni.- 
lében be.sélgeté. közben, magánvádlo P K. Szabadka, koré..- 
keddről agy nyilatkozóit, hogy tiavol aokfoló tartozik, nom.okára 
tönkrejut « buká.a még uj év előtt bekövetkezik Minthogy 
azonban a vagyonbukáa még nem initldon evetben képez og.v- 
..er.mind büntetendő oaelekmónyt ia, .eiu pedig a vagyonbiikottnl 
kösinegvulésnek nem te.zi ki, hogy pedig vádlott azt ia állította 
volna miszerint magánvádlö csalárd vagy votke.bitkáa folytán 
mond'csődöt, igazolva nem lett, sőt nem la panaazoltalolt, a kir. 
ítélőtábla vádlott celokniényében a rágalmává, vétségének is
mérveit fel nem talált., minek folytán a. el.ö bíró marasztald 
ítélete inogválfoztatá.ával, vádlottat az ellene omolt vád es követ 
keziuéuysi alól íelmentatle.

Meghívás. A Zombori Polgári Casino-Egylet*  vasár nap, 
folyó hó 16 án délelőtt fél tíz órakor az egylet helyiségeiben 

rendes évi közgyűlését tartamija, melyhez a|t. tag 
urak ezenuel tisztelettel moghivatnak. Ezen közgyűlés tárgyai: 1. 
Elnöki jelentés az elmúlt évről. 2. Számvizsgáló bizottság jelen
tése az'egylet múlt évi zárszámadásainak megvizsgálásáról és a 
iulmentvéuy iránti határozat hozatal. 3. A folyó évi költségvetés 
megállapítása. 4. A múlt évi tisztviselők, választmányi tagok és 
számvizsgáló bizottság lemoudása. ő. Uj tisztviselők, választmányi 
tagok és a számvizsgáló bizottság megválasztása. 6. Az alapsza 
bályok értelmében netán benyújtandó indítványok és folyó ügyek 
tárgyalása. 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki 
küldése. — Kelt Zomborban, 1887. évi január hó 7-én. Lip 
pert Ferencz, helyetes jegyző. Seb ni a usz Endre, elnök 
As eltuult évbeu tagdíjaikat még le uetn tiaeteU tag urak telkéretuek, bog) 
tagdíjaikat meg eaeu koigyuléi előtt lefliemi sxíveskedj-uek, mivel kü öinbi n 
ax alapxxabályok 36 j a i rtelmebeu a közgyüleaeu sxavaxati joggal nem bfruak.

$ajtÓügytl tárgyalt tegnap a kir. kúria I. tanácsa Cse
mege elnöklete alatt. Az ügyet a budapesti sajtóbiróimg terjesz
tette föl. A pör tárgyát Zahnbauer Ágoston u|vidéki tanárnak 
Kellcr István újvidéki lapszerkesztő e.len rágalmazás és becsü
letsértés miatt emelt sajtópanasza képezte, mivel ennek lapjában, 
a Neueatzer Zeitungban, egy Zahnbauert sértő közlemény látót' 
napvilágot. A® ügy elbírálása czéljábói már össze L üli az os 
küdszék, midőn a vádlott ügyvéde, Polonyi Géza, elévülési ki
fogást terjesztett e|ő és a további oljárás megszüntetését kérte, 
A sajtóbiróság visszavonult határozathozatal végett ón helyt adott 
a védő kérelmének, mivel a panaszolt közleuióny megjelenése 
és a panasz beadása közt három hónál főbb telt el; ennek alap
ján a további eljárási a bíróság megszüntette éb a vádlottat az 
esküdtek és a megjdeut tanuk 400 irtot meghaladó költségeinek 
megfizetésében marasztalta el. E határozat ellen Komjáthy Béla, 
a vádlott Kelier István képviselője, semmiségi panaszt nyújtott 
be, melyet azzal okolt meg, hogy a kere"hetőség megszűntnek 
kérdésében a sajtóbiróságnak az esküdtszék egybehivása előli 
kellett volna határoznia A kir. kúria, a mely ehtt Paiss Andor 
biró referálta ez ügyet, a semmiségi panaszt elvetette.

Kézlyü-boized. Mint párisi lapokban olvassuk, ott moit 
uj nyelv jött divatba, ujelypek közvetítésével, a szerelmes párok 
nagyon könnyen megérthetik egymást társaságukban. Igennel 
úgy felelhetni, ha az ember a bal keziyűjét u jobbra teszi ; lm 
nemet akarunk mondani, mindkét keztyűt a bal kézzel kell 
meglógni A bal keztyű összegyürése közömbösséget jelent. Ha 
mindkét kéztyűvel megveregeti valaki tulajdon balknrját, akkor 
már kész a légyott. „Örök szerelem", ha a kezlyűket szép las 
lucskáu nyújtogatjuk. A légyott idejét úgy állapítják meg, ha h 
keztyű ujjait annyiszor húzogatják, a hány az óraszám ; az meg 
nagy haragot jelent, ha az imádott a keztyűt jobb kezéről le
veti és a balra próbálja felhúzni Ha közel a veszély, akkui I 
kell húzni a keztyűt és kifordítani.

Egyetemei ösztöndíjak. Az országos magyar izraelita 
ösztöndíj egylet lészóról a kövótkozó ösztöndíj a kra pályázat 
birdcttetik : 1. a báró Eötvös József féle 20Q frtus ösztön- 
díjra ; 2, a báró Popper L'pót-fóle 100 frtos Öíztöndijra ; 
3. a dr. Oe teneiuher Ede féle |00 frtos ösztöndíjra ; 4. u 
Fochs M L -féle 100 frtos ösztöndíjra; 5. u EuüIb Jo 
hauna-féle 100 frtos ösztöndíjra} ti. a Scltreiber Mór ós 
Krne8Ztiua-fóle 100 frtos ösztöndíjra ; 7. a Stern:h.il Arthur- 
féle 100 frtos ösztöndíjra; 8. a Neumann Júlia és Nruinuiiii 
Miksa féle 100 frtos ösztöndíjra ; 9. a Sváb Lőrincz-fék 
100 frtos ösztöndíjra; 10. a Schwarz Ábrahátn féle lOfl 
frtos Ösztöndíjra; 11. a Klioit Salamon és Jozefa féle 100 
frtos ösztöndíjra; 12. a dr IMzsay József féle 100 frtos 
ösztöndíjra; 13. a dr. Böhm Jakab-fóle 100 frtos ösztön 
díjra; 14 a Singer Vilmos-félc 100 frtos ösztöndíjra ; 
15—29. tizenöt 100—100 frtos egiloti ösztöndíjra, mely 
utóbbi közül öt, esetleg 50 - 50 frtos ösztöndíjban íog at|o 
mányoztatni Pályázhatnak szegény zsidó vallásu magyar tanu
lók, kik Magyarország valamely magasabb tanintézetén szorga
lom 8 jó erkölcs által kitűnnek. Ily magasabb tanintézetükéi ez 
alkalommal kijelöltetnek : az egyetem, a műegyetem s az orsz. 
rabbiképzó-intézet. Szigorlók szintén pályázhatnak ösztöndíj
ért, Pályázók születési s hiteles szegénységi, nenikülöubon 
tanulmányi, különösen a fulyq tanévben már tett előmene
telükről szóló bizonyítványokat tartoznak folyamodványukhoz 
csatolni, unni hogy azok különben tekintetbe vehetők nem 
lesznek. A szükséges bizonylatokkal ellátott sajátkezüleg irt 
pályázati kérvények, melyekben kitüntetendő még az is,

ijevieh Zoltán, Vukicsevits Milán’ rositotta nevét.
A hajók közlekedés. - miut a Dunagőzbajóaási társulat 

igazgatósága jelenti — a mai nappal megszűnt.
Postamester! állásók a köve.kezű Bácsmegyei községek

ben betöltendők: O-Sztapár, Goszpodincze, Lality, Kovil-Szent- 
"_____IX, "1—. _• Nádaly, községbeu. Pályázati

kérvények a temesvári kir. postaigazgatósághoz intéaendők.
A honvédelmi miniszter elrendelte az egész országbau a 

lovak és kocsik összeírását. A törvényhatóságokhoz intézett kör
rendeletében meghagyja, hogy az egyes városokban, községekben 
és a hozzátartozó pusztákon található összes lovakat, csikókat, 
kocsikat és szekereket a megküldött kimutatás szerint Írják össze 
s azt előbb járásonkiut, végül egészben összegezve hozzá leg
később február hó végéig okvetlenül terjesszék fel. A lovak Uta

exte 8 órakor A bú bizottság a ni-ghiv-ikut már felküldte.- jváB( Novoszoiló, Bácaujfalu óh

gy

r> ........KCBOUI) leuiuxr no végűig uMsuEum »<
ital, k megjegyezve már 2G beírásánál követendő eljárásra nézve a miniszter megjegyzi, hogy 

■-1 •»*  «'■ egylet fel-1 teherhordó állatnak csakis ama kicsi hegyi lovak telcindendőa,ki végre személyes tulajdo- ' ......... ...... . .....
><-me,ak -I- rendű-tagja j 

>-t mid >'i ok éven keresztül
'ii: .átía miatt már eleget nem te-I

gy leiből kilépettnek le
hagy dalárda-egy- 
az van. — hanem 
int amennyi éppen 

igen ru'Z lanács-
, ki az ■ luök.'-gm’l ily kiváló tagok kizára- 
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melyek a katonaság által kizárólag málliahordásra használhatók. 
Ezénli’ívül'az’ at(áTáuo« lóléfatilmban az 1 -4 óvon alul csikóknak 
is benn kell foglaltatni s külön rovat van arra, hogy *z  ily fia 
tál csikók száma is kijelöltessék A lovak és kocsik mentességé
re nézve az 1882. óv végén kiadóit miniszteri rendelet ezúttal 
is irányadóul tekintendő. Végül a miniszter felhívja a törvény
hatóságokat, hogy illető közegeiket az összeírások pontos toga- 
natasitására és helyes szerkesztésére kellően utasítsák s ismétel 
ten figyelmeztet, hogy e munkálatokat a kitűzött határidőig ok
vetlenül terjesszék fe|.

Közgyűlés. Az óbecsei első takarékpénztár f. hó 23 án a 
zentai általános takarékpénztár f. évi február 2 án tartja ez évi 
rendes közgyűlését.

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknél 2 altegyzői, — 
az apatini kir járásbíróságnál egy aljegyzői, és a kuíai járásbi- 

' róságnál egy irnoki állás betöltendő.
Pályázat, a kúlai kir. járásbíróságnál irnoki állomásra 

4 hót a , a zombori kir. törvényszéknél 11. oszt, jegyzői állo
másra 2 hét a.; Novoszello, Nádaly, K ívil-Szt-Iván, Báca-Ujfalu 
Gospodinco, O-Sztapár Lality községekben postamesteri állo
másra 3 hét alatt.

A vadászati kihágások. A vadászati törvény értelmében
a vadászatra jogosítottakon kívül senkinek sem szabad a vadáip- 
terülotre bármely fajtájú ebeket is bocsátani. Kihágások csatén 
azonban az illetékes bíróság 1 ” •azonnali az iiioickcs uirusag csak a vadászat tulajdouos vagy 

Gyuli Szabó. Dávid bérlő panaszára indíthatja meg az eljárást i azok hivatalból nem 
ios \ István Dr. Színi Uldöahetők. Miután azonban az. ily kihágások nemcsak a vadá- 

Gvőrgy Dr Ve-jszatra jogosítottak érdekeit sértik, hanem a vadállománynak a 
t Családjegy | törvény czólozta védelme szempontjából is figyelmet, sőt megtör-
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hogy az illető más oldalról és honnan részesüké ösztöndíj
ban, ■ hogy ezen egyletnél nyert e már ö-zlöndijat f évi 
január hó 31 ik napjáig az egylet titkárához, dr. Simon Jó
zsef ügyvéd uiliz (V. kér Fürdő utcza 10) bérmentesen 
küldendők.

töréséig. II. Események a szerb felkelés tényleges kitörésé
től dipataink kivonulásáig Bács Bodroghhól. III. Pétervárad, 
hs’i'k t' a szabad k'tá yi v.’i. oiok n igatnrtása IV. További 
(Merne-iyek, I'ciczel Mór hadjárata, Jcdl iéic fellóp’e és viselt 
dolgai a világosi fegyverletételig. Eme folosziá; szolgáljon 
tájékozásul a jelzett, anyag feldolgozását illetőleg. A kötet 
1887. évi lehruár hó végével lát majd napvilágot, finom és 
izh‘s(‘s kiállításban. Előfizethetni 2 i'itjávál ido-.b Thim József, 
a kereskedelmi és iparbank vezérig izgatójáná1, a „ Bácska" 
sz« rkeszfosegeuél és Hitt rmanii Nándor könyv és kőnyom 
(Iájában Z imborhao. Bolti ári jóval nagyobb lesz. Gyűj
tőknek 8 példány után -gy ingyen jár. A jelentkező előfize
tőket címeik pontos kitételére kórjuk, hogy a megküldésben 
fennakadás ne történjék Zoinborban, 188(». évi deczeiuber 
hó 10 én. Drd. Thim József, a Bács-Bodrogh vármegyei tört, 
tár-ulat r tagja és a „Hazánk" munkatársa.

Irodalom. Ez a czime egy uj kritikai, irodalmi, mű
vé zeli és társadalmi közlönynek, mely Tolmi Lajos szer 
ke.sztésében újévtől jelenik meg. Régóta érzi a magyar kö
zönség, mely látta egykor a Vörösmarty „Athaneum" át, az 
Erdélyi János „Kritikai Közlöny“-ét, hogy nincs ma egyet
len szem'énk, mely szakavatot, részletezett, klikk, és párt
szempontoktól ment objektív kritikát gyakoroljon, fönt mint 
alant, egyaránt. Ezelőtt pár évvel a Petőfi társaság nyolez-tiz 
tagja, kik (‘gyszersmiud részint az akadémiának, részint a 
Kisful'udy-Társaságnalí is tagjai, bizalmas ■ rtekezletre gyűltek 
össze, hogy az iroda lom e súlyos állapotát megvitassák. Egy
hangúlag kimondta az értekezlet, hogy mindenek fölött egy 
függi tlen iráni u kritikai közlönyre, van szükség, s hogy e köz 
löi.j t oly al pokla kell fektetni, mely alapok mellett a 
lap fennállása biztosítva legyen. Rendkívüli erőfeszítés után 
ime sikerült egy oly közlönyt teremted', mely úgy anyagilag, 
mint szellemileg, irodalmunk és közéletünk legkiválóbb férfi
úira támaszkodik. Közlönye akar ez lenni iniuden szabad és 
független gondolkozóm eszthetikusnak, tudósnak; közlönye 
különösen Magyarország feltörekvő ifjúságának, ama bátor 
és nemes elemnek, mely lelkesedésével, férfias moráljával 
egyedül képes megforditam a felkapott, elaljasodott szen- 
zál-irányt. Köziönye akar lenni e lap a hazai és külföldi iro
dalom legkiválóbb mozgalmainak, a művészetek, irodalom és 
társasélet képének. Az „Irodalom- 1887. január 1 -ével in
dul még és hetenként kétszer jelen meg, minden csütörtök 
és vasárnap, a legdíszesebb kitiltásban a „PaTas“ könyv
nyomda részvénytársaságnál. Közöl eszthetikai tanulmányokat 
könyvismertetéseket, meg pedig nemcsak a szépirodalom és 
művészet terén, hanem a tudományos irodalom minden ágá
ból Közöl elbeszéléseket, rajzokat, kisebb regényeket, de 
csak eredetiben, közöl költeményeket. Figyelemmel kiséri 
sót erről állandó rovatot fog vezetni, színházaink működése t; 
akadémiáról. Kisfaludy és Petőfl-Társaságról, művészeti inté
zeteinkről időről időre tüzetes tudósítást hoz Prograinmjába 
vette, hogy a körülményekhez képest arczképmellékletet is 
ad a politik 'i élet, irodalom, művészet és a tudomány legú
jabb kimagisló jelenségeTÖl. Oda törekszik, hogy oly lupja 
légién a magyar olvasó közönségnek, mely ugyanakkor, mi 
dón a jelzett kórokat orvosolni akarja, egyszersmind az iro
dalom egészségesebb világához is mindent elkészítsen. A lap 
előfizetési ára: egész évre 10, frt fél évre 5 frt, negyed évre 
2 frt 50 kr. Gyűjtőknek minden öt előfizető után tisztelet 
példány ár. Kiadóhivatal, hova az előfizetési pénzok és rek 
lamácz’iók, „l‘állasM irodalmi és nyomdai részvény társaság, 
IV. Kecskeméti utcza ti Szerkesztőségi iroda: tisztviselői 
tebp 134. ■•zám.

Megjelent a „R< niény“, az egyedüli kathoiikus ma 
gy.n- szépirodalmi lap 13. (deczember 26 iki) füzete. A leg
kiválóbb íróktól vett ezikkek gazdag sorozata következő : 
Erzsébet főnéicz.egnö (arczkóppel); „Karácsony-est," költe
mény Rudnyánszky Gyulától; „Társadalmunk egyik súlyos 
betegségéről,“ dr Kardi Lolliimtól ; „Egy karácsouyest a 
múltból," Maszlaghy Ferenczlől ; „Egy agglegény naplójából", 
Hajdú Nagv Sándortól ; Karácsony éji tündér," költemény 
foditotti Kálmán Károly; úti képek „Keleti emlékeimből" 
czimmel. dr. Moravitz Mátyástól ; „Tasso élete és munkái". 
Dr. Rényi Rézsűtől, (vége;) „Valbriant" Regény. Fordította 
dr. Rid.i István (vége); „Heti krónika", dr, Krónikástól. 
Állandó rovatok : Irodalom és művészet, Hymen és gyáizro- 
vit. Egyveleg, Rejtvények, Szerkesztői telephon. — Kará- 
cu.nv l'.inepi képei közül megemlítjük: „Krisztus Urunk 
Születése* 4; .,!<• rácsonyi Egyveleg* 4; „Boldog Karáosony!* 4

SZÍNHÁZ.
..Nézd meg az anyját, vedd el a lányát."

Kedden Bérezik Álpád ism.nl vigjátéka : „Nézd meg 
az aijj.it, vedd el a lányát adatott oly kongó üres ház 
előtt, nely a zombori szinpártolás. előbbi epocháira emlé
keztet

Maga e vígjáték határozottan az ügyesebbek közé 
tartozik, s szellemes szerzőjének korántsem válik szégyenére. 
Alakj i a valódi életből vannak véve egytól-egyig, s cselek- 
vénye a mily érdekes, époly természetes és jellemből folyó ; 
dialóg loszámitva néhány hős zadalmasabb részletet, szin

tén el'ggé mulattató.
\z előadás meglehetősen folyt le. Tisztái (Viski Al

bert) em neki való szerepet viselt; különben salon-kabát 
bán, fején hálósipkával elég jól nézett ki

Sághyné (Leontin) megint csak éreztette ezt a kedv
leien éget, mely minden szerepén végig vonul

Szapáry Janka (Edith) a mint mindig, gondosan és 
ambiiziival adta rokonszenves szerepét; csak holmi modo 
rossá okról le tudna szokni. Moóri (Téssy) a különc gondol
kozó i nagybácsit csak középszerű 'ikerrel játszotta. Vesz
prémi (Lajos) igaz melegséggel és érzelemmel adta szerepét.

Foiias (Szeredy) oly gondosan és precízen alakított, 
hogy valóban elmondhatjuk lóla, hogy önmagát múlta felül. 
Rózsádé (Honokiné) szokott ügyességével adta hálátlan sze
repét. Lángh Ilonka (Iza) kis szerepében szokott kedvessé
gévé’ állta meg helyét. A súgó, dicséretére legyen mondva, 
már kezd moderálódni. Fogadja hő elismerésünket!

„Felölvaöónö." „Gálátlicit.“
Szerdán, f. hó 5-én a „Felolvasónő- czimü 2 felvo- 

násos színmű, s a „Galathea" ismert operetté került szilire.
A „Felolvasóim“-ben egyedül Sághy Zsigmond alakí

tása érdemelte ki a méltatást, a mennyiben a „vak tenge
rész"-t, — ez a darab másik czime, — a kétségbeesett 
upát nagy' psychologiai ismeretek s alakító képességének 
beuiu’ tásával játszta. A gyűlölt kitagadott leányt Bérczyné 
tőle megszokott odaadással játszta, de azt a jelenetet, midőn 
állító*  g levelét olvassa, valójában pedig önérzelmeinek sug- 
gallafát tolmácsolja, mindig fokozodó szenvedélyességgel kel 
lett vu!na játszania s végre önfeledten borulnia térdre, s 
luldo’ ól zokogás közt vallani be, hogy ő az eltaszitott, a 
gyűlölt leány. Ezt nem tette. Hidegen szavalt. A hatás nem 
is volt meg.

A „Galatheá“-ban Bényeiné remekeit, adván a czimsze 
icpet. Nem „vidéki41 színésznőt bírunk benne, s ha a hang 
terjedelme szűk korlátok közt nem mozogna, nem is mi, de 
a búd .pesti közönség élvezné. Ganymédet Lvdoffszky Mari 
adta. Kedves kis Gunyméd volt s a „classi»“-áriát csengő 
baugj í-ak fülbemászó varázserejével énekelte. Az o jövője 
I .ingj Lati rejlik. Mihelyt megtudják róla, hogy hangja mily 
f. ik kolerát lírával bír s inennyire alkalmas zenei kiképezte- 
(ésre, el fogják a „vidék* 4-tői ragadni s fölviszik Budapestre, 
a hol keresik a jó hmgu énekesnőket. - Játéka azonban 
r cgköveteli, hogy sokat, igen sokat tanuljon s mozogjon a 
s ’inp: dón. —

„Veres hajú."
A csütörtök, f. hó 6-iki előadás nem tartozott a 

legjo’b.ik közé. A „vörö-hiju 4 t adták üres ház előtt, ked 
vifíer.ül szerep-nemtudás tuelhll. Bényeiné u cziinszempet 
t' lc m‘gszokott vervevel játszotta, de több csínt fordíthatott 
ve'na külalakjára, mely éppen nem volt tet-zotős.

\. szereplők többé kevésbé akadoztak, llavassy a 
hol mi, »s Jaukót szép komikai tehetséggel adta, tetszett is ; 
de az rt jobb szerettük volna szerepét Foriss kezében ; — 
az kü’Mib Veréb Jankó lett volna. Lángh Ilona kedves kis 
Pngl: r Klárika volt s vékonyka szerepét igen jól játszotta 
volna, ha megtanulja vala. S ít Ledoflfszky Mari se állott 
ellent, tbeu csinos Kata szerepével, csiuos volt, de u igyon 
fúr su h inglejtéssel beszélt, s nincs benne soh.i természetes 
nyn,’ -m. Mindent a mit mond, a maga.-, C-ból kezd. Pedig 
a I • d nem ének, azt beszélni s nem énekelni kell.

A többi szereplőről is tudnánk (fi’éle kevésbó ked
vező .inkát mondani. De a hallgatás is kritika,

A k ó t lentől-4 ezin'apja. Egy inogjegyziM t<- Bünk 
egv l’rc, mely a aziiilapi-a vonatkozik. Vannak; írok, ukik vi
tatják, hogy az idegen szavakat úgy kell írni n ítiftgyiiiban, n 
mint eredetiben, máitok púdig egózzun magyar holyesiráasal 
Írják, kiejtés szerint Már most akár az egyik, akár a másik 
nÓK’ll-.ez csatlakozik is az igazgatóság, valamelyiket követke
zetes n kolleno követnie, - legalább ugyanazon szinlapon 
Ha hrczit üontrán dő Szolansz-i.ak ói Kőrist Piiár-nak írja, 
mórt ’ ein írja Lonis helyett L'ii. Margót ás .lulietto helyett 
Már, ó • h Zsüliet ? Biztosíthatjuk az igazgatóságot, hogy Zoinboi - 
bán ■: > ik irodalmi irány sem oly hatalmas, hogy tartania kel
lene I aragjától és ezért kár mindakettőnek egyszerre hódolni

Irodalom.
Előfizetési Felhívás. Van szerencsém tudomásul h ízni, 

hogy Dél-M.igy.-iitiiszág ömédelmi Harcza 1848—1849 ben" 
czin ú müvem I. k -telére előfizetést hirdetek. A mű önvé
delmi h irczunk ugyer szerb e.M'móny < it tárgy tlja, távol min 
dt*n  fóliástól kimerítően e- tárgyilagosul. Szerzőt Irz ái 
az i ág- és jogérzeti, s hogy ahposnti írhasson, eiedeli 
bon ' használta a magyar, nemet franczi '. szerb és liorvál 
írod n összes idciágó termékei, továbbá f- lha-ziiált számos 
leve*  ii anyagot és szóbeli közié-t. Jelen kötél a szerem 
vég\ . ’<i és b.icsk .i események öleli fel s következő f-j-- 
ZOtelro oszlik: I. Események n szerb feikolós tényleges ki

nn

stb. -- Előfizetési feltételek : Egész évre 8 frt, félévre I 
frt. negyedére 2 frt. Az előfizetési p-nzek a kiadótuiajdo 
nos lakására (Budapest. [V. Ferencziek házi) kiiide idők.

Irodalmi hírek. A kitünően szerkezte!’ <■; nagv 
kedvességnek örvend > „Vasárnapi Uji.ig", „Képe fo yóirat" 
czimén 2 heti fü/.etekb • is fog ezentúl megjelenni s elöli 
zetési ára negyedévre I frt 80 kr. Irodalom czime aialt 
egy uj kritikai, művészeti és társadalmi közlöny indul meg 
újéviéi Tolnai Lajos szerkesztésébe i, mely ■ .d ilmuuk é 
közéletünk legkiválóbb fórfii ra lám iszkodvY i legdi .zesebb 
kiállításban, heteiikint kétszer jelenik meg t „Tilla/ könyv 
nyomda részvéiiytársnságnil. Előfizetési ára félévre 5 frt. 
Iparügyek czimén Ráth Károly szerkesztésében .. magyar 
ipar és iparos középosztály érdekei eio:nozditá>át czélzó uj 
lap jelenik ineg kéthetenkiut Budapesten. Előfizetési ára 
félévre 2 írt.

„Magyar czipészek lapja." Winkelhoflér szerkesz
tése alatt e czimén uj szakla|) indult meg. meiy - a vett 
első szám tanúsága szerint — a czipészet iparai lesz hivatva 
fejlesztem s a magyar mellett német ezikkeket is közói. 
Megjelenik minden 1 én és 15-én. Kiadja a „Budapesti czí- 
pész-ipar-testület." (Bpost VII. Wesselényi u’cza 9 ) Előfi
zetési ára: egy évre 4 frt, félévre 2 frt', negyedévre 1 frt.

Megjelent és bekllldetett a Ráth Károly által szer 
kesztett .,Iparügyek' czimü folyóirat mutatvány-száma. Vál
tozatos tartalma a következő programul helyett. — A két 
éves ipartörvény. — Iparügyi budget 1887 re. — Az elej
tett kamarai reform. — A budapesti kereskedelmi- és ipar
kamra iparosztályának tagjai 1869 86. — A szegedi ja
vaslatok (1) — Mit ígérnek a székely iparosoknak ? - Az 
ipartestületek orsz értekezletének munkaprogrammja Az 
orsz. iparos segély- és nyugdíjszöverkezet tervezete - A 
műhelyből. — A hazai ruházati ipar helyzete Iparügyi 
újdonságok. - Apróságok. (,Szaklap“-szemelvények) 
Iparos-gyűlések külföldön. - Ipartestületi ügyek. — A vas- 
és fémiparosok nyetsanyag- és nyugdíj-szövetkezetének alap- 
szabály-tervezote. (I.) — A szolnoki ipartestület csizmadia
szakosztályának és nyersanyagraktárának szabályzata. 
Szállítási ügyek. — Tárcza : Egy Prológ, Gelléri Mórtól. 
— A londoni ezéhek czimerei (kép.) — Hirdetések. - A 
folyóirat vállalat igen életrevalónak ígérkezik, s a pártolást 
már a nálunk oly ritka szakirodalomba tartozó voltánál fogva 
is megérdemli. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Buda ) esteli 
IX. Csillag utcza 15. sz. a. van, ahol az előfizetési föltéte
lek is megkérdezhetek.

A „Remény" 1887 ik évi első füzete igen gazdag 
tarlulomtual jeleot meg. Cikksorozata a következő: ,Csa 
lódis ds remény". Dr. Karscli Lillíontól; „Határszélen". 
Lévay Mihályiéi; „A megbtlnh .Jött". Maszlaghy Foreneztől; 
„A kis színésznő". Szaák Lujzától; „Az erdélyi czigáuyok 
ról“. Molnár Viktortól; „Dalok". I Reviczky Gyulától, II. 
Gáspár Imrétől; „A művelődési tört uelein jelentősége". Réz 
bányai Jánostól; , Vörösmarty, l’etóli, Arany, mint hazafias 
költők". Dr. Koltay Virgiltől; „Az igazi" Munkácsi Kál 
oiáutól „Heti krónika". Dr. Krónikástól. Egyveleg, Rejtve 
nyék, Szerkéztől telephon. Hymen és gyászrovat. -- Képei, 
melyek egytől egyig remek kivitelűek, ezek : 1887. „Luci 
fér az Urr.il szembeu", l’éter apostol : „Isteuuek dicsőség!" 
Kópcsoport „Az erdélyi czigáuyukról", „A csintalan János
ka", „Falusi téli kép", stb - A „Remény" előfizetési ára 
marad a régi: Egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 
2 frt. Az előfizetési pénzek a kiadótulajdonos lakására (Hu 
dapest. IV. Ferencziekháza) küldendők.

Megjeleni az „Olvasó kör" ez. gzépírod. egény fo
lyóirat kiadásában a „Narbonnei kastély titka" ez. tört, 
regény 18. füzete. Ára 25 kr.

„Házi szárnyasaink" mustrált szaklap jelent meg 
Parthay Gejza szerkesztésében, Budapesten. Mint már czime 
is mutatja, a lapnak czélja lesz a baromfi tenyésztés ügyét 
előmozdítani — Megjelenik minden hó 10-én és 25-én 
Ára : egész évre 4 frt, félévre 3 írt, negyedévre 1 frt - 
(Kiadóhivatal, Bpest, II. Donáthi utcza 12.

beieloi laerkonto éi kiadó-laptulajdonol:

Dr. MOLNÁR GYULA.

lllflisr , i m-aviij ■ s n  <■» — — - j
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Gavora József i

Jfw
V-.római kath. magyar ezég

az I8H5. óvi budapesti om kiállitáaon a kiállitáai nagy éremmel kitűnő munka- és Jó iz'.sv.t kitti ív..
ger Budapesten, váez.l-ulcza 17. íz.

Ajánlom dúsan felszerelt egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges íárijyaiiiiat.
a legjutáuyosabb ' ' * "*  .............**

Miseruhák
római kath. óh görög keleti egyházak részére 

Egyházi és társulati lobogók.
Tűzoltó, iskolás gyermek, Mária társulati,
ipar-társilliili. .lalogyloti. ti>iuotkezési-ogyleli

zászlók,
szt. szobrok, csillárok, helyitek, fali és

oltár gyertyatarlók, oltár-lámpák,
Monstránozlék,

slííczió-képek, oltárok.
urkoporeók,

■tb. stb.
3)^ PontosBágonmt több százra menő elismerő oklevéllel bizonyíthatom. ’UW 

Árjegyzék én költségvetéseket kivánatra bérmentve küldök.
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JC
áron, a lehető legszebb kivitelben. — Nevezetesen :

Régi ruhák ujjilái-át, valamim 
aranyozást és exlintölésl elvállalok és • >! 
kó zitek el.

Arany-, ezüst- es uclyen.-liíii.z. k 
és hímzett egyházi ruhák nagy választékban 

Egyházi csipkék, 
oltárteritök.

fali keresztek.
Iskola-keresztek.

Egyházi szövetek.
Ilii inast ok, stli

aijj.it


Parfumene
de la Soolete Hyglenlqu*  Cottan. Cl.

Parii 55. Rue de Rlvoll
A ..Vlnoigre de toilette“

loly.dék enielWell. imólv l.l.gb.jok ell«. »»«« ~ f,?1"""* 1'" f“"
amibe öntve • t.gokai l.moket eleveeaö lem «• mogeroelll,

az ,Eau de Mentbe" 
uert, a mely bubitól friniló reggel be eele. lUrom eeepp egy pohár rii- 
ben elég,

az „Eau Athenienne' 
bajmosóvizet, mely a hajgyökér niegcrósitöul szolgál és végre a

„Creme de savon dulcific1* a la rose 
kenőcsöt a pattanások ellen, melá a közelgő bálok ^öu 8«k. 
szolgálatot tehet, ajánljuk. A fönti csikkek, díszes csomagolásuknál fogva 
ajándékra 18 alkalmasok.
Magyarországi képviselőnk : Seile Lajos Budapesten, király 

utcza 23.

tisztán használva pótolja a drága ázsiai kávót s egészségeseknek, úgymint 
betegeknek feketén vagy tejjel vegyítve egyaránt kitűnő tápeledel. Gytnior- 

s bélhurut, rósz emésztés, gyomorégés, gyomor- és fejgörcs gyomortól 
eredő fejfájás, vérszegénység, ehoványodás- és székrekedés ellen orvosi ta
pasztalatok és ajánlatok szerint legsikeresebb szernek van elismerve, továbbá

„SzéJády-kávé“ *̂ |£
egy uj pótkávé, azok részére, kik az ázsiai, kávét nélkülözni nem tudják, 
ahhoz vegyitekül, kitűnő kávé javító pótszer, mely szép szint és kellemes 
zamatot kölcsönöz s a külföldi pótkávékat jóval fölülmúlja.

Kapható a feltaláló:
Szalády Antalnál Buiifttl, Andrássy-ül 87-lk szám minden ne 
tesebb füszerkereskedésben helyben és vidéken a meghatározott bolti árakon

Zomborb&n: Hrabovszky és Sztrillch uraknál.

ooooo
A művelt magyar hölgykőzőnség számára ajánltatlk :

I. „Magyar Xáiiaaasoay“
háztartási gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasszonyok otsz. egy
letének hivatalos közlönye A magyar hölgyek szaklapja nagy elterjedésnek 
örvend a társadalom minden rétegében Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos 
tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan, hogy a csulád minden tagja, a serdülő leány, a fiatal 
menyecske, a "szerető anya, a gondos háziasszony, és az öreg anyóka egyaránt 
élvezettel olvashatják. A csinos kiállítású lapnak előfizetési ára: Egész évre 6 
frt, fél évre 3 frt. negyed évre 1 frt 50 kr.

E1"fizetések a .Magvar Háziasszony kiadóhivatalához intézendők és a 
l. irim l\ napjától elfogadtatnak.

—------ - A ,.Magyar Háziasszony* 4 kiadóhivatala mutatványszámokat in-
i-nu -nt-sen küld mindazoknak, kik ez iránt hozzá — legczélszerübben 
pptl fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem szabad hiá- 

v . . mivel utm<itatá-a szerint több száz forintot lehel a háztartásban megta-
. i \ „Magyar Háziasszony* 4 kiadóhivatala Budapesten, nagy korona-utcza
*20. szám.

11, ,,A magyar gaxdasszonyok lapja."
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap, megjelenik minden hó 1 én <•.< 

15 én. E zaklapna1 , mely napról-napra nagyobb elterjedésnek örvend, a melyet 
a ; ' gazdas-zony, mint g >ndos útmutatót a gazdaság egy ágában sem nélküli /, 
bet. egy házh I sem volna szabad hiányoznia annyival inkább, mert nagy gonddal 
'"Zeállitott tartalmánál fogva, mint hasznos, de egyúttal mulattató é-> hzív nemesitő 
olvasmányt ajánljuk serdülő leányaink kezébe le. A lap rendkívüli olcsó árát 
százszorosán megtérítik az útmutatása nyomán a gazdaságban eszközölhető meg
takarítások.

Előfizetési árak : egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre I frt Mu
tatványszámokkal készséggel szolgál ingyen és hérmentve „a magyar gazdas/- 
nzonyok**  kiadóhivatala Budapest, nagy-korona-uleza 20.

Hl. A magyar háziasszonyok naptára,
1887. évre a legtartalmasabb naptár. Ara fűzve 1 frt, kemény kötésben 

1 frt 50 kr, diszkötésben 2 frt, ajánlott küldéssel 20 krral több. Megrendelé
sek legczélszerübben postautalvánnyal a r Magyar Háziasszony* 4 kiadóhivatalához: 
Budapesten, V. kér. nagy-korona-uteza 20 szám, azonkívül kapható minden 
könyvkereskedésben.
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Asztalos- 
és kárpitos-bútorok 

legolcsóbb bevásárlási forrása.
Több száz szobára való asztalos- és kárpitos-bútor, a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelűig, mindenkor készletben van.
Raktáron tartatnak továbbá : saját találmányit 

ruganyos ágybetétek, 
darabonként 1*2  forint; ugyanazok, de mint Önálló ágyak elkészítve, 14 Irt 

Kiházasitdsi kelengyéknél, valamint nagyobb mérvű berendezőnek ttói. 
megfelelő árkedvezmény. - Gyártmányaim szolidságát bizonyítja azon kö 
rlllmóny, hogy 10 kiállításon lettek első éremmel kitüntetve

ÁHJH»YZRKHK KIVÁWATMA. IRQYHN.

Steinbach Sándor

L
kárpitos, dlszltíi is bútor-gyáros

Budapest,
Ferencz-Józseftéi*  6, szám

a lánczhiddal szemben.
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■X.

évfolyam

X 

évfolyam

A „MAGYAR MERCUR1' január 1-én tizedik évfolyamában lép. 
Nagy szó ez az időszaki sajtó történetében és a tiz esztendei 

állás fényes bizonyítéka annak, hogy a „Magyar Mercur**  érezhető hiány 
pótlására volt hivatva. — Egy évtized alatt a „Magyar Mercur14 megfelelni 
igyekezett feladatának, mely főkópen arra szorítkozott, hogy a 

sorsolás és értékpapírok húzásait gyorsan és pontosn eszközölje, 
pénzügyi és tőzsdei kérdésekben

iiuknerU f. jlogöléiuk ói klkiimiiorelos informátió inján tande.cial izolgilljou 
A .Magyar Mereur- jövőben még iiikAbb fog igyekezni, hogy nemcsak a 

zinv onalon maradjon, hanem
hogy tartalmassága folyton gyarapodjék, 

l'uddsitásokat fogunk hozni, nemcsak az értékpapirpiaczról, hanem a 
gabona és teFménytŐKsdéFÖl U, 

lmgy ékként az olvasóink sorában lövő számos gazdaember jogos igényeit 
kielógilsük. A sorsolási értesítőben gondunk lesz a hátralékok pontos és ki 
merítő kimutatására Különös figyelmet fogunk fordítani a

BaerkcBsttft üaenetek "WQI 
rovatára melyben úgy mint eddig, előfizetőink minden hozzánk intézett kér 
dysero legjobb tudomásunk szerint fogunk azonnali feleletet adni A Bzerkesz- 
tő.-'eg számára biztositoltuk a legjobb pénzügyi szakértők közreműködését és 

lap kiállítása körül is czólszerü újítások lépjenek életbe 
törekedni hogy a „MAGYAR MERCUR- a tőkepénzes, 
ule iránt érdeklődő magánosok, nemkülönben a bankok, 
más pénzintézeteknek

IH*lkÜlözlie1e11eil,  és a mi szintén méltánvlandó. legolcsóbb köz
lönye legyen.

Előfizetési ár : Budappsten házhoz hordva, vidékre postai szállítással 
Egész évre — — — — - 2 frft

A „MAGYAR MERCUR
szerkesztősége ós kiadóhivatala

Uuilupest, llntviiiii-uteza 17. szám.

TRENKER -féle első cs. kir. szabad. Jávor-kivonatok gyára Sopron
3 i vi teniiáilás óta a legnagyobb kituntesésekbsn részesült fenségek és a közönség részéről f< lühnulhatlnii gyógy listába miatt E kivonatok 4 kiáll iltíon arany, 

lekkel lett’ik kitüntetve.
QJ E oyógykiwonatok és hatásuk

Jávor maláta-kivonat mellczukorkák, pasztillák a Jávor fa belső nedvéből készületnek és u nyálka tiextitA»ár.i, valamint a lélegsési szervekben a köhögés mellőzesére szolgálnak, 
b: n 3<>—5<» krjával.

Jávor malsta-kivonat síirUlitvs, a legtisztább nedv, a mint az a Jávor Iából folyik és tisztán kivonva gyógy hatással bír mclllmtegségeknél, as/.körnál, aMhmánAI, elavult köhögés ny 
gvbajoknAI — Köcsöge 30—bo kr.

Jávor oor, a Jávor fa virágjából s savanytalanitott malátából készítve meglepően hat rósz emésztés, i vomorbetegségek, aranyér, vérszegénység, vérbetegségek s a lélegzési szervek minden 
szcnvedi seiiiél; valóságos oltalom-/.'r. I’alai zkban 60 krral.

Jávor csokoládé, az űrben ólajialanitott Cacao és a Játorfa magjából készíttetvén, a legjobb szer gymgo • mé-zi. Wl, étvágytalanságnál és igen táplálékony minden gyengélkedőnek, 
magban ‘k<>. — kilója 6 írtjával.

lavór gyér inak tápláló kávé, a legtisztább égetett Jávor gyökérből késiitve fölötte tápláló gy rme k ■ - i d" -! illőknek Csomagokban 60 krjával.
Jávor gyomorcseppez óvszer, késaitve a Jávorfa löldgyintás bimbójából é» használata gyomorgorcsok. az altest betegséguinél, férf/olgyengüléanél nagybecaü értékkel bir. Üvegekben I frt ‘20 krjával 
Jivur levelik malátával, fórdokhez dm uyáktartalmuknál fogva műiden borin tej.**'x  •Hon, továbbá fejiim-á-nál haaználbatók, eJtávolitják a korpái, gyermekeknél és felnőtteknél a hahiovést . 1,,'gin. i élkiilőzhetlen es biztos u r mindenkinek. - Zacskóban I frt 20 kr|á<al 2 fór ö év 12 mosáshoz
lavór drshilált szappan. « gyökér nedvéből jávorfii- és olajjal készítve az ifjúkon szín fentariátára. ;■ szeplő és p< rzsen<’sek eltávolítására kiváló bstáseal van Darabja í»O kr. éR I frt 20 krral 
A fel»orol' Összes sé’Zitrne. yek, mielőtt a kereskedelmi forgalomba hozattak, a b in és btidap'sti vegyi kisérlo állomások allal megvizsgáltatva, ártalmatlanoknak nyilváníttattak é. Kiállítatlak 
Tanár k óh kiváló orvosok szinten folaluitilhadan gyógyszernek ismerték el, a mi bizony byaikból ki íb tűnik. Több erre a meggyópyultaknak az előállítóiak köszönetét s elismerést levél utján nyilvánítottuk.

Az Összes készítmények kaphatók a legtöbb gyógytárakban és Iüszerarusoknál. Raktárak TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Király-ulcza 12.
Postai küldetések a föügynök ANISZ 1. által, Budapest. Kii-ály-u. 20. sz. eszközöltetnek

0<T 2 frt érteknél kevesebb postával néni küldetik Raktárak a vidéke ; bn ndoztetnek és az illőtök megfelelő forgalomnál árongednienyben rcszosülnek


